

# КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

ОРГАН:

Райкома Р. Н. П.,  
Рудкома В. С. Г.,  
Поселисполкома,  
Рудоуправления  
и Ю. Ц. Р. К.

К сведению авторов.

Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Неприятные к печати рукописи не возвращаются, но переговоры с них редакция ведет.

Прием по делам редакции ежедневно с 9 до 8 час. дня.

## № 122

(513)

Цена № 3 н. зол.

СУББОТА,

31

МАЯ 1924 года

Подписка на МАЙ месяц:  
в Ленинске . . . . . 50 н. зол.  
вне Ленинска . . . . . 60 н. »  
Объявления за отрывку газеты:  
об утере документов, о спресе  
и предложении труда, а так  
же от партийн. и сов. органи-  
зации. Учрежденный 10 н. зол.  
Для частн. лиц, кооперат и  
торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

### Выкуп совзнаков.

Выкуп советских знаков в Сибирском банке проходит успешно. До настоящего времени Сибфинуправлением и госбанком получено 100000 рублей новой валюты, из которых серебра 959000 рублей, а золотой фонд составляет 6000000 рублей.

### Уменьшение расходов.

Сибревком предложил Сибфинуправлению при рассмотрении

внимательно проявить жесткость в смысле сокращения хозяйственных расходов.

### Бандит пойман.

В Ачинском уезде, Енисейской губернии разбойничавший в течение четырех лет предводитель шайки Соловьев и несколько бандитов взяты в плен. Остальные рассеялись.

## На вопрос надо дать ответ.

Вопросы, приезжающие из деревень передают о колоссальном количестве вопросов, заявляемых им в сельсоветах, и отдельными людьми.

Наша беда в том, что в сельсоветах у нас сидят люди, не знающие всех тех вопросов и распоряжений Советской власти, которые крестьяне спрашивают.

При самой большой подготовленности секретаря или председателя сельсовета необходимо знание законов не может быть достигнуто. А между тем, деревня ждет на них ответ.

А если в добавок к такому положению, сельсовет плох, то во всем этом могут творить чудеса. Условно безобразия до тех пор, пока высшая организация об этом не узнает.

Все это говорит за то, что нужно создать здесь, в Ленинске, такую организацию, которая дала бы ответ на интересующий крестьянина вопрос.

Созданное еще не так давно консультационное бюро прекратило свою работу потому, что не сумело привлечь массу к себе.

Если бы товарищи, сидящие в консультационном бюро, были бы совершенно освобождены от работы, то такой прием не был бы простителен.

Но этого не было, так как все они несли работу в учреждениях и организациях.

Создать же бюро из освобожденных людей нельзя—нет денег. Значит, надо, чтобы консультационное бюро давало только справки, а вопросы доставлялись иным путем.

Задача шефов и заключается в том, чтобы эти вопросы от крестьян привозить. Авторитет шефа только повышается тогда, когда крестьянин получит ответ на заданный им вопрос.

Шеф должен явиться звеном, связывающим консультационное бюро с деревней. Вся организаторская роль в деле доставления ответа должна лежать на шефах.

„Кузбасс“ тут тоже имеет большое значение. Можно давать ответы через него. А на наиболее важные вопросы—помещать статьи.

И так за дело! Шефы начинайте. И. Катустин.

Сегодня Московские телеграммы редакцией не получены.

## По Сибири.

### Ликвидация Акционерной О-ва „Ачминдор“.

По распоряжению Сибревкома ликвидировано временное акционерное общество „Ачминдор“, ввиду отказа уплаты пайщиками денежных взносов.

В Минусинске—Минусинская желдоростроена на 82 процента постройки израсходовано 10 миллионов руб.

Востройку линии желдоростанции „Абакан“ Сибревком возбуждено ходатайство о финансировании трех миллионов рублей.

### Дефицит Забайкальской жел. дороги.

Подсчет убытков интервенции (инострани. вмешательства) на Забайкальской желдороге выяснил убытки дороги, достигающие кругленькой суммы—сорока пяти миллионов рублей.

Принимая во внимание, что оценка разрушенных зданий, водопроводов и водоначек другого производства по довоенным ценам, то сумма должна возрасти до ста миллионов рублей, вследствие современных условий восстановления.

### Борьба с малярией.

Для борьбы с малярией Сибревком обязал кооперацию в летний период отпущать в сельских местностях малярийным больным крестьянам ханна через свои лавки по расценке не дороже пяти копеек за порошок.

### Меры борьбы с безработицей.

В целях борьбы с безработицей, Сибревком предоставил уполномоченному прав местам на территории Сибири, в качестве временной меры, наем рабочей силы: госпредприятиями и частными лицами из числа безработных всех категорий, с последующей регистрацией на биржах труда.

Наем на срок не более трех дней может производиться без регистрации на биржах.

### Кредитование Сибшвейпромом.

Сибирское отделение Сибшвейпрома приступило к кредитованию сельских первичных кооперативов.

Операция проводится по принципу индивидуального рабочего кредита.

### Открытие Ойратского областного с'езда РКСМ.

23 мая открылся первый Ойратский областной с'езд РКСМ. Прибыло 102 делегата и с'езду поднесены знамена: Чаяльинской волостной организации РКСМ и Ойратским обкомом РКП.

### Устройство новой гидро-электрической станции.

Сетовское потребобщество Бийского уезда образовало товарищество на устройство гидроэлектрической станции.

Предполагается электрофицировать 18 сел и пригласить товариществом инженер уже обследовал течение реки Кокшан.

### Поможем Рурским горнякам.

В Германии, в угольном районе Руре горняки объявили забастовку.

400 тысяч горняков не могли выдержать режим господ социал-демократов, зная, что тяжелая и упорная борьба лежит перед ними, зная, что придется, порой, голодать.

Горняки Германии борются за 8 часовую рабочую неделю, против посягательства на зарплату и за человеческие условия. Борьба имеет международное значение и в этой борьбе пролетариат СССР вообще, а горняки—в частности должны оказать моральную и материальную поддержку.

Наши высшие профорганы—Профинтерн, ВЦСПС и наш ЦК отчислили по 10000 руб., райком ВСГ Кузбасса отчислил 200 руб.

Наш рудком своим постановлением, из скудных средств выделил 100 руб. Также откликнулись на этот клич и остальные союзы.

Русский пролетариат, который взял власть в свои руки, конечно не останется пассивным зрителем борьбы своих братьев.

И если социал-предатели стремятся сорвать забастовку горняков, указывая, что, мол, неслашайте стачечный комитет, там мол, сидят коммунисты—то горняк Германии знает, кто его друзья и кто враги. Денисов.

### Следовало-бы помочь.

На страницах „Кузбасс“ № 117 появилась заметка „дайте просвещение крестьянской молодежи“ где говорится о молодняке дер. Чусовитиной Мунгатской вол.

Как известно, в деревне Чусовитиной есть две кооперативные организации: 1-я О-во Потребителей и 2-я Сел.-хоз. Т-во. Товарищество „Красный Крестьянин“ которые должны бы первыми дать отзыв на помощь деревенскому молодняку, но до сих пор ничего в волнах не видно. Откликнитесь да помогите молодняку и выпишите через райком РКСМ гор. Ленинск, комсомольские газеты „Молодой Ленинец“ и „Молодой рабочий“ и желательнее было бы со всеми приложениями.

Мирвольский.

### ВСЕМ РАБОРОМ!

Сегодня, 31-го мая, в 5 час. вечера назначается в помещении редакции общее собрание рабкоров. Явка Обязательна. Редакция.

### Борьба с туберкулезом.

В ближайшие дни по всей Украине будет проведен трехдневный поход по борьбе с туберкулезом.

Главное внимание будет обращено на борьбу с туберкулезом среди детей, так как с точностью установлено, что наибольшее число туберкулезных заболеваний падает на детвору.

Массовое обследование школьников на Украине показало, что почти половина детей в легкой или скрытой форме больна туберкулезом. В связи с этим предполагается перевести все детские учреждения из городов в здоровые загородные местности, для чего будут использованы пустующие помещенья дворян и усадьбы.

Эта работа будет закончена в течение двух лет.

Что же касается больных детей, то они теперь же будут переведены в лесные школы, где преподавание будет вестись под открытым небом.



## Что должен знать каждый рабочий.

(Продолжение, см. № 121).

### 9. Чем была Октябрьская революция?

Октябрьская революция начала новую эпоху в истории не только нашей страны, но и всего человечества. Октябрьская революция была победоносным восстанием рабочего класса и революционного крестьянства против власти помещиков и капиталистов. В результате этого восстания было разрушено капиталистическое и помещичье государство, и создана новая Советская рабоче-крестьянская власть. Советская власть немедленно после победы вывела страну из четырехлетней империалистической войны, дала крестьянству землю, с корнем уничтожила остатки старого царско-крепостнического строя (сословия и их привилегии; угнетение и эксплуатация не русских народов; бесправие и порабощение женщин; господство церкви в школе и государстве и пр.) и успешно приступила к постройке рабочего государства.

Октябрьская революция, таким образом, является первой в мире победоносной пролетарской революцией, установившей Советскую власть, как наилучшую форму диктатуры пролетариата.

В то же время Октябрьская революция нанесла удар всему капитализму, пробрала брешь в его мировом господстве и стала началом мировой пролетарской революции. В результате победы Октябрьской революции на территории Советской Республики, в размере 1/6 части всего света, трудящиеся массы, освободившиеся из-

под власти капитала, впервые в истории получили возможность строить новое общество и налаживать жизнь в своих интересах.

С другой стороны, наша партия с победой Советской власти получила возможность оказывать сильнейшее влияние на развитие революционного и коммунистического движения в буржуазно-помещичьих государствах на Западе и на Востоке в интересах революции и диктатуры пролетариата.

Отсюда огромное революционное влияние Октябрьской революции и Советской Республики на рабочий класс и беднейшее крестьянство всего мира. Отсюда ненависть, с которой листы всех стран повели против нас непрестанную

### 10. Какая революция называется пролетарской?

Пролетарской называется революция, в которой рабочий класс свержает власть капиталистов и помещиков и строит свое государство в целях освобождения себя и всего человечества от господства капитала.

Такой революцией и была для нас Октябрьская революция 1917 года, совершенная рабочим классом совместно с революционным крестьянством, под непосредственным руководством партии большевиков и ее вождя В. И. Ленина.

(Продолжение следует).

## Надо напомнить об обязанностях.

В „Кузбассе“ уже появлялись статьи и заметки о непосещении цеховых собраний, о вообще не состоявшихся собраниях и т. д.

Появление заметки в печати вовсе не раскачало наших членов профсоюзов. Они продолжают

## Пролетарское студенчество.

### Улучшение быта студенчества.

Из 70.000 Московских студентов 50 проц. состоят членами профсоюзов.

### Учащиеся обследуют производство.

Учащиеся старших классов средней школы имени проф. Кошкина в поездку в деревню обследовали производство.

## Долг платежом красен.

### Что должен знать член рабкоопа.

Правление рабкоопа выделяло из оборотных средств сумму и организовало мелколавочный кредит от 5-ти до 15 рублей каждому рабочему, ежемесячной уплатой долга и ежемесячным после уплаты автоматическим его возобновлением, не беря за этот кредит ни одной копейки за товары больше, чем за наличные.

Чтобы ежемесячно кредитоваться весь год, рабочий только один раз вынужден оторваться от работы—сходить в рабкооп оформить бумаги—а не ежемесячно.

Мелколавочный кредит построен на принципах кооперативности членов и рабочей солидарности, а поэтому каждый член пайщик, пользующийся кредитом из своего рабкоопа, должен помнить, что он пользуется не всяким источником, а коллективным, сколоченным из трудовых рабочих грошей—рублей.

Поэтому принятое на себя каждым рабочим обязательство; в срок и полностью при первой получке зарплаты долг—должен выполняться в точности, а злостное уклонение от платежа совсем должно преследоваться каждым рабочим.

Невыполнение этого обязательства при злостном уклонении от платежа влечет за собой: 1-е растаскивание трудовых кооперативных копеек, сколоченных в тяжелое для рабочих прошлое время и 2—всякая оттяжка уплаты в срок закрывает возможность дру-

гим членам, исправным плательщикам, пользоваться кредитом, ибо средства рабкоопа ограничены.

Чем вынуждается такое поведение рабочим на страницах печати? Тем, что: в марте выдан кредита—3.388 руб., а получено в апреле—1.557 руб., выдано в апреле—4.716 руб.; а получено в мае—2.193 руб.

Что говорят эти цифры? Они говорят о том, что некоторые пайщики-кредиторы, не забывая долг красит платежом. В апреле мартовского долга уплатили только половину.

В мае—апрельского долга уплатили меньше половины.

В мае же—выдано более чем на 6.000 руб.

Таким образом выходит, что если и в дальнейшем так рабочие будут платить долги, то через месяц правление рабкоопа вынуждено будет дальнейшее кредитование прекратить или, в крайнем случае, продолжать его в зависимости от суммы поступления платежей.

Такая мера вызывается тем, что товар рабкооп сам получает в кредит на полтора месяца и через этот срок должен платить за этот товар (отпущенный в кредит пайщикам) по векселям.

Значит исправность платежей по векселям зависит от исправности платежей по мелкому кредиту.

Каждый рабочий должен знать какие могут быть последствия в случае протеста векселя за его

неуплату—все госторги, тресты и кооперативные организации прекратят отпуск в кредит рабкоопу товаров, что повлечет за собой срыв всей работы по снабжению рабочих.

Товаров не будет, рабочий вынужден лезть в кабалу к честному торговцу, цены на базаре сразу вскочат на муку и др. товары в 2 раза, если рабкооп не будет иметь достаточного количества товаров, чем фактически свизится зарплата рабочих.

Чтоб избежать такого положения, правление рабкоопа вынуждено будет принимать ряд решительных мер по отношению тех пайщиков, которые умышленно задерживают уплату долга, вплоть до лишения их права в дальнейшем пользоваться кредитом.

По отношению злостных неплательщиков будут приниматься меры, кроме принудительного взыскания долга в беспорядном порядке, но и объявлением списков неплательщиков по цехам и через печать, а так же и отбиранием паевых и кредитных книжек.

Нужно надеяться, что в этом крайнем мерам прибегать не придется, если большинство сознательных пайщиков—рабочих сумеет внушить неаккуратным плательщикам, своим товарищам, что необходимо поддерживать кооперативную солидарность и не засорять ни себе ни другим к кооперативному источнику дорогу.

Тит Рязанский.

предполагается довести число в ретен до 180000. Прядильный аппарат треста будет загружен до 115 проц. оборудования.

Орехово-зубовский трест предполагает развернуть Дрезденск

## Торговля

Турция своей промышленностью не имеет, если не считать нескольких десятков кустарных водов обслуживающих нужды местного рынка; потребность в изделиях фабричной промышленности удовлетворяется посредством ввоза товаров из других стран. Общая потребность Турции в нефтепродуктах исчисляется в 70 тонн, из коих 60 тыс. тонн росина.

К русскому керосину, в нем проявляет необычайный интерес, и наш керосин как по качеству, так и по цене стоит вне конкуренции. Для успеха работы на турецком рынке Нефтеналик организует в Турции самостоятельную продажу керосина. Хлеба нами на турецком рынке было продано в истекшем году около 100 тыс. тонн; потребность же Туция исчисляется, примерно, в 250 тыс. тонн.

Наш хлеб по качеству и по ценам также вне конкуренции.

Наши цены на эти товары значительно дороже цен конкурирующих с нами организаций, и поэтому пока нет наглядных результатов в смысле расшире-

рубо. Хлеб, нефть, керосина, сырья и др.

В 1924—25 г. есть полная возможность развить обороты до 50 проц. мирного времени. Надо констатировать, что иностранные фирмы вследствие националистических стремлений Турции свертывают свои аппараты и переносят торговлю в др. страны.

Более благоприятные условия создаются для России, но, конечно, в том случае, если будут приняты соответствующие шаги к созданию нормальных условий торговли, которые позволили бы конкурировать с другими европейскими государствами.

## Тов. Семашко о задачах советской медицины.

Вопросам просвещения и здравоохранения партия и профсоюзы начинают уделять максимум внимания.

Об этом заявил и наркомздрав тов. Семашко, выступивший с докладом о положении санитарно-медицинских учреждений.

Правительство, — сказал он, — опубликует на днях декрет о за-

бронировании специальн. средств в местном бюджете для поднятия сельской медицины.

Тов. Семашко выдвигает новый лозунг перед советской медициной и ее работниками:

— Оздоровление условий труда и быта для предупреждения заболеваний.



## Деятельность кружка ФК при Ленрабклубе.

Фактическим днем организации кружка можно считать 10 мая, когда был разработан план работы и открыта запись членов.

На втором собрании 13 мая, постановили заниматься по легкой атлетике и гимнастике—два раза в неделю, а в день отдыха—показательные упражнения.

В первый назначенный день заниматься не пришлось в виду проводов призванных, рожд. в 1902 г., а после того занятия были три раза, в первый раз 22 мая присутствовало на них—250 чел., во второй 25 мая—100 чел. и третий 29 мая—140 чел., на которых принимали участие и пионеры.

Кроме того, почти ежедневно, производились тренировки в футбол, которые не носят организационного характера, так как не-

которые игроки ходят не аккуратно, а другие и совсем не ходят.

Спорт-кружок 8/м наметил провести соревнования по всем видам спорта, а потому по смотрам и учтем активность записавшихся.

За весь период с 10—29 мая бюро кружка было занято главным образом организационной работой, проводя занятия руководителями, выдвинутых из своей среды до приезда инструктора из Губ. ФК.

С приездом инструктора, а в Губ. ФК уже было послано три телеграммы, Бюро кружка надеется на улучшение своей деятельности, так как большинство приборов приобретено, а недостающее будет выпущено в июне. *Бюро Кружка ФК при Ленрабклубе.*

## Немного о Лензолоте.

Ленинскому шахтеру небезинтересно знать, каковы условия работы и какова жизнь на Лензолоте.

В Черембасс приезжали от Лензолота представители для найма рабочих. Наемка производилась с 4 по 10 мая. Со всего Черембасса взято на работу 500 человек.

Принимаются туда исключительно холостые. Семейных не принимают совершенно. Острый квартирный кризис этого делать не позволяет.

Жилищные условия Лензолота весьма непривлекательны, о чем предупреждаются все рабочие. Бывает, что нанявшийся скажет ся холостым, а на работе у него обнаружится тайком привезенная с собой семья.

В таких случаях он отправляется на собственный счет обратно.

Забойщик на Лензолоте получает от рубля пятидесяти до рубля семидесяти копеек.

## За корзину.

Тов. Лубянов ищет (см. № 118) что рабочим нужно избрать тройку, которая являлась бы контролем редакторской корзины, что ее нужно предать „на помешнице“.

Я думаю, что тов. Лубянов не прав, а потому и вконец с ним не согласен. Скажу только, что редактор бросил в корзину, того уже не исправив и двумя тройками, так как корзина —

вещь всероссийская и редакторская личость — тоже всероссийская, даже всемирная.

То, что не в состоянии исправить редактор-опытный и дальновидный, то тройка здесь заблудится вовсе.

Лучше не предпринимать ничего, а стараться писать, так что бы не шло в корзину.

*Раборк № 57.*

## О бешенстве.

Ни кому не ново слово „бешенство“ и каждому известен исход бешенного яда в организм человека, через посредство укуса больными бешенством животными: кошкой, собакой, волком и др.

Несмотря на общезвестность этого заболевания, все же у нас в России и Сибири наблюдается не мало жертв бешенства. Укушенный животным и находящийся вдали от медпомощи, сейчас же должен ртом высосать рану, прижечь каленым железом и наблюдать за животным: если оно было поражено ядом бешенства, то через 5-6 дней оно должно погибнуть.

Тогда, не теряя ни одного дня, укушенный должен отправиться на ближайшую Пастеровскую станцию для прививок. Пастеровские прививки — единственный целитель против бешенства; если же по незнанию или своей халатности время было упущено и яд успел дойти до центральной нервной системы, тогда спасения нет.

Бешенство существует на всем земном шаре, только смертность от него не везде одинакова, воз-

мем какое-нибудь Европейское государство напр. Германию и Россию: в Германии смертность 1/2 проц., а в России 15 проц.

Чем же можно объяснить такую отсталость России от Европы? Ведь, у нас тоже есть и врачи, есть Пастеровские станции, а проц. смертности в 30 раз выше.

Объяснить это малочисленность Пастеровских станций, так на протяжении от Владивостока до Челябинска всего лишь 5 Пастеровских станций: во Владивостоке, Чите, Иркутске, Томске и Омске, это на протяжении 6 тыс. верст.

Конечно, не всякий крестьянин за 300-500 верст соберется поехать, благодаря не удобству дорог и расходам при поезде. В Германии же почти в каждом городе имеется Пастеровская станция и пути сообщения более удобны.

Вывод отсюда таков: необходимо пожелать, чтобы увеличилась сеть Пастеровских станций и посредством печати и различных лекций освещать население в этом направлении.

*Врач Кравченко.*

## Оспа.

Всякому известно, что такое оспа и каждый отлично знает ее пагубные последствия.

Мерц борьбы с ней—вакцинация и ревакцинация, т. е. прививка в детские годы и повторение ее через каждые 7—10 лет т. е. осенняя лимфа имеет силу в организме человека в течение 7—10 лет и в это время предохраняет от заболевания натуральной оспой.

По прошествии этого срока никто не гарантирован от заболевания натуральной оспой. Необходимо ревакцинация—повторная прививка.

В России болеют оспой до 150 тыс. человек в год, из них 50 тыс. умирает. А остальные 100 тыс. может быть читать подумает, что они безнаказанно излечиваются? Нет.

Из них: 15 процентов делаются слепыми на оба глаза и составляют приблизительно 22 1/2 тыс.; до 10 проц. остаются глухими на всю жизнь, а что про визитные карточки, оставленные оспой на лице в виде: ям, долин и оврагов, то об этом не приходится и говорить.

В России до 1917 г. в медицинском совете несколько раз поднимался вопрос о законе всеобщего прививания оспы, но каждый раз вопросы эти терпели аварию из за боязни возмущения народа (старообрядцев-киржаков) и из за недостатка медицинского персонала.

По благополучию сравним нашу соседку Германию с Россией, где в 1834 г. был издан закон обязательной прививки оспы по всей армии и в войну с Францией в 1870—71 гг., результат был такой: в германской армии от оспы умерло 278 чел., а у французов, где не было закона обязательной прививки—2340 человек.

Советская власть издала закон о всеобщей прививке оспы. Здраводелы уделяют этому много внимания и на это расходуется порядочные суммы.

Теперь предположим, что в какую-нибудь деревню или район командирован лектор или специальный оспопрививатель и сельсовет вызывает всех желающих привить своим детям оспу.

Конечно, все сознательные граждане несут своих ребят на прививку, а старообрядцы, нанитавные своим невежеством удерживаются от этого; значит оспа всем привита, заносится в списки, что такая то местность или деревня или района гарантированы от осенней эпидемии.

Через месяц два, вдруг слышишь,—вспыхнула осенняя эпидемия в таком то месте. Оказывается, что эпидемия как раз у старообрядцев-киржаков, которые не приносили на прививки и тут то платятся и те граждане, которые через 7—10 лет не сделали повторную прививку—ревакцинация.

Отсюда вывод такой: необходимо, всеми мерами изжить суеверные предрассудки старообрядцев-киржаков, а изжить это можно посредством печати, бесед-лекций и главным образом привлечь к этому молитвенного наставника киржаков, так как он то скорее может разъяснить и убедить свою паству. *Врач Кравченко.*

## Уголок молодежи.

### Работа рудкома среди молодежи.

За май месяц рудкомом переведены 4 подротка с черновой работы на квалифицированную, то-есть 2 человека в столярную и 2 человека в мехцех.

По цехам было представителям комсомола в рудкоме дано задание: провести дискуссию на тему: „Как должен подросток вести себя на производстве“.

Ребята отозвались и вынесли резолюцию за нарушение товарищеской дисциплины карать вплоть до снятия с работы.

Это уже проведено в жизнь. Так, сняли с работы подростка Дятлова, который черезчур плохо вел себя.

Проведен медосмотр подростков. Согласно осмотра 2 человека назначены на курорт в Аул 9 человек в дом отдыха в Томск и 4 на дополнительный отпуск: одному на 2 недели, другому 1 месяц и двум по три недели.

Очередные отпуска будут проводиться с 1 июня по 1 сентября. В первую очередь пойдут школьники фабзавуча.

С рудуправлением договорились о пробах, которые будут проведены в самое ближайшее время. Проба будет 6 чел.

Из райкома ВСГ Кузбасса получена программа и правила ученичества и тарифа. Нарушений по отношению к подросткам ни каких не обнаружено.

Собрания проводятся по цехам 2 раза в месяц.

С целью втянуть молодежь в массовую работу, три человека от беспартийной молодежи были отправлены на районконференцию РКСМ, и предполагается отправить несколько человек на губ. съезд РКСМ. *Кузбассенок.*

### Освещайте жизнь молодежи.

Уголок молодежи в „Кузбассе“ есть и в нем пишется исключительно только комсомольская работа, а жизнь молодежи вообще не освещается.

А об этом великолепно могут писать эконом.-организаторы, члены цехкома от молодежи: что ими проделано, как живет рабочая молодежь—необходимо освещать эту сторону жизни.

*Шурка.*

## Самообразование без руководителя.

(Окончание, см. № 120).

Это необходимо, во первых, потому, что выполнение одной работы больше 2 месяцев может надоесть товарищу, а во вторых, —и это самое главное,—нужно, чтобы каждый из членов кружка ознакомился со всеми обязанностями; кружок—это школа, место подготовки к общественной работе. Особенно важно, чтобы каждый из членов побывал секретарем и корреспондентом кружка.

Конечно, не во всех кружках и не везде возможно будет распределить обязанности между членами кружка так, как мы это показали выше. В деревенских кружках, например, такому распределению работы по кружку будет мешать и неподготовленность членов к исполнению некоторых из указанных обязанностей, и то, что участники деревенского кружка часто живут далеко друг от друга. В таких случаях можно на одного товарища возлагать одновременно две обязанности. Важно только согласиться с основной нашей мыслью и всячески стремиться к проведению ее в жизнь.

**3. Основное руководящее ядро кружка.**  
Как ни стараться уравнять всех членов кружка по самооб-

### Спорт-площадка.

Благодаря ли заметке в „Кузбассе“ или других соображений, но Правление спорт-кружка решило свои, прерванные на время, групповые занятия продолжать.

Снова закипела работа среди кружка спортсменов на майской площадке, оглашаемой командой шутками да здоровым смехом.

Занятия идут усиленным темпом и видишь их, то рассыпающихся по полю, то вновь строящихся в общую колонну под методическую команду их руководителя.

Дошла очередь и до „прыжков без разбега“.

Стараются ребята и каждому хочется прыгнуть дальше.

— Эх! В сапогах,—говорит один из очередных,—а то бы дальше всех прыгнул.

— Прибавь ему два аршина за сапоги,—слышится реплика со стороны и площадка оглашается взрывом добродушного хохота здоровых, молодых спортсменов, а в стороне виднеются нестройные еще упражнения юных пионеров, работающих в „поте лица“.

Придет время, подрастут и окрепнут они со своим бессмертным девизом:—Всегда готов!

*Ник.*

### Будут юношеские газеты.

Рудком ВСГ будет выписывать юношеские газеты, на каждый цех и на каждую шахту по 3-4 экземпляра.

Ребятам следует не только читать, но и писать. *Шурка.*

### В фабзавуче.

В школе фабзавуча с 15 мая по 1 августа проходят каникулы. Они посвящены ряду экскурсий в шахту, в механический цех и т. п.

Теперь есть предложение (если останутся средства от школьной сметы) сделать экскурсию на Кемеровский химический завод.

Ученикам школы фабзавуча будет очень полезно ознакомиться с устройством и работой химзавода. *Шурка.*

Оно должно:

- 1) самым аккуратным образом посещать занятия,
- 2) точно выполнять взятые на себя обязанности,
- 3) никогда не отказываться от любой работы, нужной кружку,
- 4) изыскивать всяческие меры к тому, чтобы освежать и пополнять жизнь кружка.
- 5) Каждый член основного ядра должен направлять и постепенно втягивать в работу двух-трех рядовых членов кружка.

*И. Ребельский.*



## Работа цехкома мехцеха.

Цеховой комитет мехцеха объединяет: механический цех, лесной склад и магазин рудника.

Из них: рабочих и служащих — 286 и среди их подростков 22 человека.

Цеховых заседаний было проведено 4 и вопросов обсуждалось 9.

Из которых: производственных два, профессиональных два, организационных три и культурно-просветительных два.

Собраний цеховых проведено 4 и посещаемость в среднем 100 человек.

На собраниях задавалось много вопросов, а также выступлений в прениях.

Работы цехкома проходили в тесной связи с рабочими и конфликтов за это время не наблюдалось, а взаимоотношения с профсоюзами хорошие и членские взносы выплачиваются аккуратно.

В последний месяц выплачены взносы на 85 проц.; не членов профсоюза 4 чел.

Членами кассы взаимопомощи состоят 50 проц.

Газеты выписываются: „Кузбасс“ — 124 экз., „Раб. Газ.“ — 31 Журнал „Возбужден“ — 6 экз. и рудком В.С.Г. на цех выписывает по одному экземпляру „Труд“, „Красное Знамя“, „Коммуна“ и „Кузбасс“.

Культурно-просветительная работа не ведется, а выделенный для этой работы тов. Минин ничего не сделал и на последнем собрании для ведения этой работы избран тов. Плеханов.

Из за отсутствия помещения устраивать чтения и беседы не представлялось возможным, а к оборудованию последнего приступлено.

После оборудования мастерской условия работы улучшились, за исключением некоторых ненормальных постелей, как кузница, где к устранению их приняты меры.

Была дана проба ученикам для перевода их на самостоятельность работы и теперь штат пополнен вновь принятыми учениками.

Работу среди подростков ведет выделенный тов. Бесарин и им проведены два собрания, с обсуждением вопросов об отношении подростков к производству и участию в шиферной работе, а также в приеме участия в выпуске стеновой газет при ячейке РКСМ Емельяновской шахты.

Работа среди женщин не ведется и выделенная для этой работы товарищ Яковлева работающая на лесном складе, совершенно не желает принимать какое-либо участие в работе.

На последнем заседании цехкома постановлено переизбрать тов. Яковлеву.

*Предцехкома А. Мухарев*

## У транспортников.

### „Веселый“ вагон.

(Ст. Кольчугино).

Для отправки потребовали оборудованные вагоны.

Администрация ст. Кольчугино начала по всем путям и скать оборудованных вагонов, но они, как в воду канули, а по этому пришлось ехать в необорудованных вагонах.

Поиск продолжались, а в этот момент подходит вагон с материалом № 841215.

Что делать? И этот вагон отправили вслед за ушедшим.

Примчался горемычный вагон в Топки, а уехавших и следа нет; его в Бачаты, а груза и там нет.

Пришлось ему без документов 17 мая возвращаться с поездом № 101, а документы пришли 21 мая.

Интересно бы спросить у ДН4 про путешествие вагона с 12 мая, который обратно был принят только в 17 час. 21 мая.

*Мирвольский.*

### К выборам.

Наступило время расширения профессиональной лиги. Жел. дорожники Кольчугинской ветки скоро призадумаются над выборами.

По всей ветке будет четыре месткома: Кольчугино, Арлюк, Топки 2 и Учкпрофгж.

Железнодорожники должны выбрать достойных товарищей, которые могут работать и воспитывать.

Учтите всю важность союза и скажите: Местком должен быть работоспособный.

Готовьтесь! *М. С.—нов.*

### Изгороди растут, а лес убывает.

(ст. Кольчугино).

В Ленинске ПИК'ом уже приняты меры с хищнической вырубкой молодого леса для огородов, а на ст. Кольчугино изгороди, огороженные молодняком, растут, как грибы.

На реке Мереть уже не осталось совершенно леса. Нужны срочные меры.

*Рабочий 543.*

## Собаковод.

В 25 бараке проживает гр. Воробьев, который для чего-то имеет 3-х собак, которые бродят по соседним баракам и кидаются на детей.

На просьбы соседей — привязать собак — Воробьев возражает: „собаки мои чище — ваших детей!“

Кто бы разлучил т. Воробьева с собаками? *Мысль.*

## Почтовый ящик.

Пайщику (Баянск. вол.). Эметки ваши помещаем. Ждем еще.

Редактор Редакционная Коллегия.

## ОФИЦИАЛЬНЫЕ РАСПОРЯЖЕНИЯ

### Обязательное постановление

Ленинского Поселкового Исполнительного Комитета Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов. № 42, 14 мая 1924 года

(На основании обязательного постановления Томского Губ. Исполкома от 15 мая 1924 г. за № 149).

В целях предупреждения массового распространения повального вспаления легких рогатого скота, с выпуском скота на пастбища, Ленинский Поселковый постановил:

1. Произвести поголовный ветеринарный осмотр всего крупного рогатого скота г. Ленинска, подлежащего выпуску на пастбище.

2. Воспретить одиночный выпас скота на пастбище вне табуна.

3. Вменить в обязанность пастухам не принимать скот в табуны без удостоверения ветеринарного надзора о здоровом состоянии животных в течение всего периода пастбы.

4. Осмотр скота начать с 2 го июня с. г. кроме праздников в следующих пунктах:

2 го июня с 5 ти до 9 часов Журинская шахта.

3 го июня с 5 ти до 9 часов в Станционный поселок, Новостройка (около здания Месткома).

4 го июня с 5 ти до 9 часов на площади около бывшего здания цирка.

6 го и 7 го июня с 5 ти до 9 часов Церковная площадь дом Исполкома (бывший Клепова).

Владелец должен подвозить скот на привязи.

5. На покрытие организационных расходов и трату дезинфекционных средств установить плату с каждой головы 10 коп. причем гражданам предлагается иметь мелкую разную монету.

6. Поступившие суммы сдавать в приходо-расходную кассу в зачислять в местные средства.

7. Выясные в нарушении настоящего обязательного постановления подвергнутся в административном порядке штрафу в 100 рублей.

8. Наблюдение за проведением жизни настоящего обязательного постановления возложить на ветеринарный надзор Местхоза, совместно с малницей.

Предник'а Баснаков.

Управдел Крисанев.

## НЕ ЗАБУДЬ!

1 июня, в воскресенье, в 2 часа в клубе общее собрание членов драматического кружка.

Ввиду важности вопросов, присутствие всех записавшихся обязательно.

В воскресенье, 1-го июня, в 2 ч. дня, собрание прислуг в женотделе, бар. 108. Явка обязательна.

## Объявления.

### Утерянные:

— Врем. вид на жит. выд. Аяковским Виком, Четюсок. у. Казанск. губ. № не помнит, на имя Степанова И. С.  
— Расчетная книжка выд. Ленрудуправл. за № 2523, на имя Нарышева К. И.

— Врем. вид на жит. выд. Ленилинцией, Удосто. личн. выд. Рудоуправл. № не помнит, на имя Турчанинова В. Н.  
— Удосто. личн. выд. Ленрудупр. № 2525. Орл. на карт. выд. Ленинским Пиком № не помнит, на имя Нарышева К. И.

Считать не действительными.

## НА РУДНИКЕ.

### Ячейковый клуб необходим.

Рабкор № 18 в статье „Зачем злоупотреблять“ („Кузбасс“ № 121) пытается доказать, что зачем нам тратить лишние средства на постройку клубов при каждом цехе и шахте, когда у нас есть рабочий клуб на Руднике.

Рабочий клуб есть, но сколько он в себя может вместить и сколько рабочих на нашем руднике?

Вель, мы знаем, что вся ячейковая работа переходит на ячейковые клубы, а где будем работать зимой?

Я думаю, что тут сама ячейка Емельяновской шахты целиком согласится с тем, что отдельный ячейковый клуб необходим.

*Кузбассенок.*

### Ненормальные явления.

На Журинской шахте появились новые порядки, а именно: если откатчик вагонов (он же грузчик) не догружает немного угля в вагончике, то завхатгой отдаст распоряжение не числить вагончика не только у откатчика но и у забойщика.

Причем вина забойщика?

*Рабкор 42.*

### Емельяновская - Капитальная.

По линии партийной и комсомольской принято называть наши шахты: Емельяновской, Карла Маркса и Ленинской, а по линии хозяйственников: Капитальная, Николаевская и Журинка.

Не мешало бы когда нибудь прийти к более определенному, а то создается целый ряд неудобств и путаницы для вновь приехавших.

Подтяните хозяйственники и постарайтесь скорее забыть старые названия шахт.

*узбассенок.*

### Безхозяйственность.

Около конторы есть яма которая огорожена кругом тесом. в то же время на этой яме навалены хорошие толстые бревна.

Спрашивается — зачем они там, когда нет леса для постройки? Дождываются, пока сгниют, а потом никуда негодны будут?

Кто об этом лесе позаботится и передаст его для постройки баракон?

*Серджик.*

## ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

### Бесплатные обещания.

(Баянское Епо).

Ленрайот по сходной цене и почти бесплатно распределяет по своим отделениям обещания, за которыми частенько приходится ездить членами п. о.

Так однажды Ленрайот уведомляет Баянское Епо циркуляром, что по распределению им выделено 15 плугов.

Обрадовались члены и поехали получать, но оказывается плуги еще не пришли.

Несколько раз были члены в Ленрайоте, а плуги все где то шли, да шли и наконец в последнюю поездку их обрадовали, что плуги пришли..., но уже все розданы.

Впрочем им пообещали выдать обещанное из ожидаемой партии плугов, но члены почему то уверены, что их снова на „обещания“ прокатят при системе, где водятся сынки да еще пасынки.

До этого „случая“ случился „случай“ в Ленрайоте таков: отпустило оно 5 плугов по 33 р. и выдала счет на эту же сумму.

Плуги п. о. были проданы с незначительной надбавкой за провоз, а впоследствии райотделение присылает подвизать вексель за эти плуги, но по цене 35 р. 37 к. за штуку.

Ну... и чудеса! *Пайщик*

### Правление, проснись.

(Баянская волость).

Баянское о во потребителей обслуживает четыре селения.

Сейчас почти каждый крестьянин стремится сдать излишки молока на маслозавод а правление о-ва, в особенности председа

тель еще с марта тянет дело с постановкой маслозавода в дер. Чумошкиной.

Время идет, а ценные продукты пропадают напрасно.

В деревне „Ключи“ можно ежедневно собрать до 40 пуд. молока, а собирают только по 10—12 пуд.

Почему? Да правление не позаботилось заранее бочки приготовить.

Половина селения Аял отказывается сдавать молоко из за дальности расстояния до завода. Результат — потеря 20—25 пуд. молока ежедневно.

Если горе — работники из нашего потребительства не протрут глаза от спячки, то сезон будет пропущен, и сельское хозяйство Баянской волости понесет значительный убыток.

*Пайщик.*

### Плохой сельсовет.

(д. Чусовижино, Мунгатск. в).

21 мая к нам прибыл заместитель секретаря сельсовета, гр Чурсин.

Предсельсовета распорядился созвать общее собрание граждан. На повестке два важные вопросы.

Собрались все, ждут. Заявляется и сам Чурсин — пьяный, еле на ногах держится. Вместо дела начал пляску, да ругательство, одно другого крепче, выкрикивать.

Председатель сельсовета Проскурай, вместо того, чтобы отправить Чурсина, куда следует, отослал сельск. милиционера отвести пьяницу на квартиру.

На утро приходит прежний секретарь Попов, тоже пьяный, а председатель тоже его обратно отправил.

Одним словом, весь сельсовет, вместо борьбы с пьянством, относится к нему, наоборот, покровительственно. С таким сельсоветом в вся деревня сохнет.

*Деревенское жало.*